



Importantes declaraciones del Jefe del Estado Español al director general de la agencia de prensa internacional "News Service"

"Al parecer, se cree en Inglaterra y Francia que Norteamérica debe cargar con la defensa del continente". -- "España, por el contrario, entiende que Europa ha de defenderse a sí misma, y los Estados Unidos proporcionarle ayuda económica"

Franco habla de Portugal y América del Sur

NUEVA YORK.—La Agencia de Prensa International News Service ha repartido a todos los periódicos de su servicio y a los de la Prensa Hearst unas importantes declaraciones hechas por el General Franco a su director general, Mr. Seymour Berkson, que hace unos días le visitó en el Palacio de El Pardo. Su texto es el siguiente:

«El Generalísimo Francisco Franco declaró hoy que España forma parte integrante del mundo occidental y que los esfuerzos para desviarla de la función lógica que le corresponde sólo puede conducir a debilitar la posición del Occidente frente a Rusia.

En una entrevista exclusiva, durante la cual habló por espacio de una hora de los problemas principales que el mundo en general y España en particular tienen planteados, declaró el General Franco:

«España, lógicamente, es parte integrante del mundo occidental, por razones geográficas de cultura y economía. Nuestra contribu-

La energía del mar será transformada en electricidad

Ha sido registrado un invento de patente española

Se afirma que las instalaciones pueden estar terminadas antes de un año

Se nos informa que por elementos técnicos y financieros de Madrid acaba de presentarse en el ministerio de Industria y Comercio un invento mediante el cual se pretende llegar a dar solución técnica al antiguo propósito, varias veces fracasado, de utilizar la energía del mar para producir energía eléctrica, de aplicación a las industrias, agricultura, vida doméstica, etcétera, con un precio sin competencia posible.

Los autores del proyecto se proponen explotar la patente por veinte años, y asegurar que las instalaciones podrían llevarse a cabo en un plazo de ocho a diez meses.

Parece ser que se va a presentar oficialmente el proyecto a las autoridades en breve plazo, dada la oportunidad del caso y que el proyecto está avalado por prestigiosas firmas.

Una vez terminada la primera instalación—según dicen los autores del proyecto—y demostrado prácticamente su normal funcionamiento, esperan poder extender su procedimiento al extranjero, y añaden que la maquinaria eléctrica e hidráulica necesaria se construiría totalmente en España.

Las personas que intervienen en este asunto y que facilitan estos detalles se niegan a dar mayores explicaciones, hasta tanto que sea examinado el proyecto por las autoridades competentes, pero se muestran muy optimistas sobre sus resultados, limitándonos nosotros a recoger la noticia a título de información.

ción puede ser muy importante para reforzar las defensas de Europa contra el comunismo y contra los peligros de una tercera guerra mundial».

El Generalísimo advirtió que, «debido a la atmósfera de irresponsabilidad en que el mundo vive hoy, a una guerra que se ganó ha seguido una paz que está en trance de perderse» Añadió:

«Para salvar la paz, las naciones occidentales deberían aprender las lecciones de la reciente

guerra y abandonar los conceptos ya caducos de defensa»

Los períodos de paz son cortos «Antes, los períodos de paz soñaban ser de larga duración y cortos los de guerra»

«Ahora sucede lo contrario. Los períodos de paz son cortos y las guerras se preparan en la misma paz por dos métodos sutiles de invasión: por las actividades de las quintas columnas y por el envenenamiento de las mentes» (Continúa en 2.ª página)

XXXII aniversario de la Revolución rusa

La U. R. S. S. y sus satélites le celebran, atacando a Norteamérica y a Tito

LONDRES, 6.—En la tradicional reunión del Soviet de Moscú con motivo del aniversario de la Revolución bolchevique, el vicepresidente del Consejo de la U. R. S. S., Jorge Malenkof, ha afirmado que Rusia no quiere la guerra y está haciendo todo lo posible por evitarla, y que mientras la energía atómica es para los «imperialistas» fuente de destrucción, en manos del pueblo soviético será arma de progreso técnico sin precedentes. Acusó a Norteamérica de pretender un imperio mundial también sin precedentes, en el que quedaría esclavizada la tierra toda, y añadió: «Los norteamericanos creían que tenían el monopolio del arma atómica, pero lo cierto es que la U. R. S. S. la posee».

Malenkof dijo también que la U. R. S. S. se atiene en su programa para Alemania a la exacta ejecución del acuerdo de Potsdam, y que el problema alemán no podrá resolverse si la democracia alemana no toma en sus manos el destino de su país para arrancar de la política y de la economía a los «magnates prusianos» y realizar reformas democráticas radicales. Acusó a Norteamérica de planes de agresión que se diferencian de los de los fascistas alemanes y japoneses en una cosa: en que los superan, y calificó muy duramente a Tito, afirmando, por lo demás, que el haber sido desenmascarado lo ha hecho inútil para los imperialistas occidentales.—EFE.

En Buenos Aires

BUENOS AIRES, 6.—Cuando los comunistas celebraban en su local social—que había sido clausurado hacía quince días de acuerdo con las disposiciones municipales sobre sanidad—el XXXII aniversario de la revolución rusa, la Policía irrumpió en el local y procedió a la detención de más de 1 000 individuos afiliados al partido comunista. Entre los detenidos figuran el dirigente del partido comunista argentino, Víctor Codol, y sus auxiliares Juan José Real y Víctor Larraide.

La Policía ha declarado que no estaba autorizada la reunión y que al pedir a la gente que había dentro y fuera del local que se

dispersara, la contestación fueron gritos y empujones, en vista de lo cual los policías acabaron con la reunión. Los detenidos fueron trasladados a la cárcel de Villadevoto, acusados de alterar el orden público, pero como su número era superior a la capacidad de la prisión se distribuyeron también en diversas comisarias. Figuran entre los detenidos 187 mujeres, de las cuales 12 son menores de edad.

Las autoridades han declarado que en principio había sido autorizado el acto que se debería celebrar dentro del edificio, pero posteriormente el Ayuntamiento alegó que las condiciones sanitarias del mismo no estaban de acuerdo con lo determinado por las disposiciones sanitarias, y, por tanto, el permiso quedó revocado.

En un comunicado facilitado por la Policía dando cuenta del suceso dice que los agentes fueron recibidos con el puño en alto y a los gritos de «¡Viva Stalin!», «¡Viva Rusia!», y cantando «La Internacional». «La situación se agravó—dice el comunicado—cuando reunidos intentaron incendiar el edificio, quizá con el propósito de destruir elementos comprometedores. En tan graves circunstancias—prosigue diciendo la nota—, y para evitar que los exaltados realizaran su propósito, se requirió el auxilio de la Comisaría 43 y se procedió a las detenciones. Se encontraron, en un registro practicado después, armas de fuego y municiones».—EFE.

Una investigación en la B. B. C.

Parece que hay infiltraciones comunistas entre su personal

LONDRES, 6.—La labor de la B. B. C., recientemente acusada de estar infestada de comunismo, es objeto de estudio por una comisión que preside el economista liberal lord Beveridge para la eventual renovación por otros diez años de los estatutos de la entidad. En relación con aquellas acusaciones, la Comisión oír, entre otras, la declaración del presidente de la Asociación de Radioescuchas, lord Craigavon, que se cree repetirá el aserto que hizo últimamente de que el presidente de la B. B. C., lord Simon de Wythenshaw, había reconocido que la organización radiofónica británica tiene comunistas entre su personal. Se cree igualmente que lord Beveridge haga referencia a diversas emisiones de la B. B. C. que demuestran que está sometida a influencias comunistas.—EFE.

Ha muerto el señor Obispo de Murcia

MURCIA.—Después de una agonía lentísima efecto de la resistencia de su fuerte constitución orgánica ha fallecido santamente el doctor Díaz y Gomara, obispo de Cartagena-Murcia. Era natural de Navarra, habiendo sido durante una temporada administrador apostólico de Barcelona, pasando después a Murcia donde llevaba actuando como Obispo quince años. Tenía 64 años de edad. Su muerte ha producido gran pesar en todas las clases sociales que recordarán siempre su gran celo apostólico. Se han recibido de las autoridades españolas y de los obispos numerosos testimonios de pésame.

El regreso del Rey Leopoldo al trono de Bélgica

Socialistas y comunistas se opondrán de una manera decidida y enérgica

BRUSELAS, 6.—La Ejecutiva del partido socialista ha acordado por unanimidad luchar «con toda su fuerza y en combinación con los patriotas de todas las opiniones» contra el regreso del Rey Leopoldo a su trono. «Luchar contra el retorno del Rey—dice la moción aprobada por la Ejecutiva—equivale a defender el honor político de Bélgica y su fidelidad a sus aliados de la pasada guerra.»

La moción dice también que no está en discusión el principio de la institución monárquica, sino meramente la persona de Leopoldo III.

Los socialistas anunciaron anteriormente, a través de la Federación Nacional del Trabajo, que si el Rey regresaba a Bruselas con una votación inferior a la de las dos terceras partes del electorado belga, sería declarada la huelga general.

El Senado decidió hace días que se recurra a una consulta popular de orientación en cuanto al regreso del Monarca, y el proyecto de ley se halla ante la Cámara de Diputados.

Los comunistas piden la abdicación

Doce mil comunistas belgas procedentes de todo el país—cuyo partido sufrió gran derrota en las elecciones—han desfilado por el centro de la capital cantando «La Internacional» y pidiendo la abdicación del Rey Leopoldo. Desorganizaron todo el tráfico urbano, obligando a numerosos tranvías a variar de ruta. No se registraron incidentes de importancia.

Entre tanto, la ejecutiva del partido socialista—opuesta también al regreso del Monarca—celebraba una reunión para tratar de la candente «cuestión regia».—EFE.

El tiempo en España y en el extranjero

Primeras nevadas en los Pirineos. -- Del Atlántico viene un gran temporal que puede traer lluvias. -- Los embalses no tienen ya más que un 13 por 100 de agua

«Por los Santos, la nieve en los altos», así dice un refrán popularísimo, que este año ha tenido fiel cumplimiento, no en el día en que esa festividad es celebrada, por la Iglesia, sino dentro del sexto día de su octava. En el pueblo de Arañones, perteneciente a la serranía de Jaca, han caído fuertes nevadas que cubren el suelo con cerca de setenta y cinco centímetros, y en Candanchu, de la misma zona pirenaica, hay más de un metro de nieve.

Pero no es la nieve lo que preocupa vivamente a España. Lo que la preocupa es esta huida que dió la borrasca que a fines de octubre nos prometía lluvias copiosas. Pues, por haberse fallado, ha continuado, hasta profundidades asustantes, el descenso del nivel de los ríos y, con ello, el de los embalses, que ya no tienen sino un 13 por 100 de las reservas hídricas que podrían almacenar, cuando en esta misma fecha del año anterior —y ya nos espantaba— había un 23 por 100. Aun cuando es cierto que la capacidad de los embalses ha crecido desde 5.550 millones de metros cúbicos de agua que entonces tenían a los 6.082 que ahora poseen, es decir, en un volumen que es más del doble de la capacidad total de to-

shaw, había reconocido que la organización radiofónica británica tiene comunistas entre su personal. Se cree igualmente que lord Beveridge haga referencia a diversas emisiones de la B. B. C. que demuestran que está sometida a influencias comunistas.—EFE.

dos los ya en marcha en Galicia y en Cantabria reunidas.

Por este angustioso estado de escasez de agua sería motivo de verdadera fiesta nacional el que, al fin, nos mojase en serio otro temporalazo que ahora viene del Atlántico, caminando muy despacio y como con miedo, pero que desde el sábado va penetrando en la mitad de poniente de nuestra Península, ilusionándonos con la rosada esperanza de que éste va a ser ya el que viene siempre después de los días de tranquilidad apacibilidad que estamos disfrutando.

No ha sido este año —al menos en los diez meses que de él van transcurridos— año de lluvias, pero sí lo ha sido de tormentas. Estadísticas minuciosas que se están formando por el Instituto Nacional de Estadística acusan un crecimiento enorme del número de los muertos por rayos. Y eso sólo durante la primera mitad del año. Número que es mayor que el total de cada uno de los años últimos.

Algunas esperanzas nos da de que cambie este régimen la situación atmosférica de este instante. Pues si al primer intento —es decir, la borrasca anterior— falló, no hay que desesperar y creer que este segundo, ya más cerca del invierno, vaya también a dejarnos defraudados.

En Europa hace ya frío. Italia ha probado alguna nevada, y en París los mismos jueces —¡los mismos jueces!— se declaran en huelga si hoy lunes no les ponen calefacción. El mundo está desquiciado, dirán por ello muchos.

La crisis política en Italia continúa; sin que se vean probabilidades de solución

ROMA, 6.—Tres partidos políticos celebraron hoy conferencias por separado en un intento de hallar solución a la crisis política que se planteó hace ya seis días al dimitir los ministros socialistas moderados.

El directorio del partido liberal, que planteó inicialmente la cuestión de un reajuste del Gabinete, se reunió esta mañana para tratar de una posible propuesta destinada a que las vacantes dejadas por los socialistas moderados sean ocupadas por los demócratas cristianos de manera provisional y hasta que los socialistas se decidieran a volver al Gobierno.

El partido socialista de Saragat también celebró una conferencia en la que trató, principalmente, de las discrepancias existentes dentro del propio partido y que motivaron la dimisión de los ministros.

Igualmente se reunió la Comisión central del partido de unión socialista, que trató también de la crisis.

Saragat, que dimitió también los cargos de vicepresidente del Gobierno y ministro de Marina Mercante, ha desmentido el rumor según el cual los socialistas moderados proyectan formar una unión electoral con el partido republicano. Dijo que lo único que puede asegurar es que se muestra muy satisfecho de la actitud del partido republicano en la actual crisis.

La situación obrera

La situación de las masas obreras italianas es cada día más dramática», declara el secretario de la Confederación del Trabajo Italiana, en carta dirigida a la Confederación, y pide que intervenga cerca de las empresas industriales con el fin de que suspendan los despidos de obreros anunciados como consecuencia de las restricciones impuestas por la nueva distribución de corriente eléctrica. Sugiere la reunión de una representación de trabajadores y de jefes de empresa «para buscar los medios más eficaces para hacer frente a la situación».—EFE.

Templo a la Virgen de Fátima en Madrid

En el edificio de los padres oblatos de María Inmaculada, de la calle de Diego de León, se celebró en la mañana de ayer una ceremonia, consistente en colocar y bendecir la primera piedra del nuevo templo que ha de ser santuario de la Virgen de Fátima, en Madrid.

Pero siempre habrá quien haya estudiado Historia y les recuerde aquellas sequías tan espantosas de que hacen mención las crónicas antiguas, y que duraron hasta veinte y treinta años seguidos. Tal fue la que en España y, en general, en toda Europa se registro al terminar el siglo X y comenzar el XI, sequía que se comprende que fuera una de las causas de que las gentes temieran que el año 1000 iba a ser el del fin del mundo. No lo fue, pero ahora nos estamos acercando al año 2000, y, en verdad, más motivos hay para temer eso mismo actualmente que no en aquellos viejos tiempos.

Temporales en Filipinas, temporales en Venezuela. Muertes y devastaciones innumerables en ambas naciones. Se conmueve la atmósfera. También a nosotros es posible que nos toque ahora sentir, a nuestro modo, esa conmoción como ya la han sentido Francia e Italia con sendos huracanes.

Importantes declaraciones del Jefe del Estado Español

Sección religiosa

(Viene de 1.ª página)

«Para detener dichas inversiones debemos sacrificar parte de nuestras libertades a fin de no perderlas todas.»

Al ser preguntado Franco cómo entendía él el papel y la contribución que España podía aportar al Pacto Atlántico y al Plan Marshall, respondió:

«Como miembro, con igualdad de derechos con las otras naciones occidentales, España contribuiría en la misma medida que éstas en el programa general de defensa contra el comunismo.»

«La naturaleza ha colocado a España en una posición estratégica en el mundo occidental. España es de opinión distinta a Inglaterra y a Francia en cuanto al papel que deben desempeñar los Estados Unidos en la defensa de Europa.»

«Al parecer se cree en Inglaterra y en Francia que los Estados Unidos deben correr con la responsabilidad del envío de sus fuerzas armadas a Europa para defender el Continente. España cree que Europa debe defenderse a sí misma y los Estados Unidos proporcionar tan sólo a las naciones de la Europa occidental una ayuda económica adecuada en medios y maquinaria que sean esenciales para la defensa eficaz del Continente.»

Europa tiende a esperar de Norteamérica todas las ayudas.

«Los círculos europeos tienden a esperar de los Estados Unidos no sólo una ayuda económica y de abastecimientos, sino también la sangre de su juventud.»

«Es fácil para un país europeo decir a los Estados Unidos: «Nos sentimos amenazados por el comunismo y debéis, por lo tanto, venir en nuestra ayuda para destruir esta amenaza.»

Soy de opinión que la mayoría de los países de Europa occidental, si se despierta en ellos el espíritu y voluntad de defensa, lo harán admirablemente si se les provee de los medios adecuados a tal fin.

Esto es lo que hizo la juventud de España en la guerra civil de 1936, y no debemos creer que la juventud de los otros países de la Europa occidental reaccionaría de modo diferente si recibe el aliento necesario.»

La entrevista se desarrolló en el despacho privado del Generalísimo Franco en El Pardo, que domina el coto de caza que fué antaño paraíso favorito de los Reyes de España. El Generalísimo que vestía un traje militar con fajín y con botas altas bien lustradas, respondió reposada y amablemente, sin vacilar, a las sucesivas preguntas que se le hicieron.

Su despacho tiene el aspecto de un verdadero lugar de trabajo, con una gran mesa llena de papeles de Estado. Las paredes están decoradas con magníficos tapices españoles que describen escenas de la vida de España.

Refiriéndose a las críticas que las democracias occidentales dirigen contra la forma actual de gobierno en España y en relación al propósito de aquéllas de aislarla, el Generalísimo dijo:

«España ha desarrollado la forma de gobierno más adaptada a los problemas más peculiares del mundo en que vive. Uno de nuestros principales objetivos después de las tristes experiencias que nos condujeron a la guerra civil de 1936, fué impedir que el comunismo se haga de nuevo dueño de nuestro país.

«Algunos de los mismos países que han criticado la actual forma de gobierno de España cuentan con peligrosas quintas columnas, dispuestas a apuñalar los países occidentales—especialmente a los Estados Unidos—por la espalda, tan pronto como Moscú dé la señal.

No hay quinta columna en España, y por lo tanto, nuestra colaboración con las potencias occidentales puede ser más efectiva.

A éste respecto, creo que se debería reconocer el derecho de todo país de gobernarse en la forma que sus propias necesidades indican como más conveniente al espíritu y exigencia de su pueblo.

Países que cuentan con distintos sistemas políticos pueden tener, sin lugar a dudas, relaciones económicas y financieras mutuas, sin que ello quiera decir que deba imponerse el sistema político de un país a los demás.»

Aludiendo al deseo expresado en España de obtener créditos americanos en dólares, pregunté al Generalísimo cuáles considera los problemas domésticos más importantes que ayudarían a resolver.

Contestó que por lo que hace a la economía interna de España, sus necesidades no son tan importantes como las que se derivan de su función lógica en el plan general de defensa de Europa.

«Por ejemplo—dijo—contamos en el momento actual con medios de transporte para nuestras necesidades domésticas normales, pero no bastarían para llenar nuevas obligaciones militares si se presentara el caso de tener que acudir en defensa de la Europa occidental, y, naturalmente, a menos de que nos preparemos ahora para una tal contingencia, sería luego demasiado tarde.

Debe tenerse en cuenta que España nunca ha dependido de una ayuda económica exterior, pero ahora para comprar en los mercados extranjeros hacen falta dólares, y faltando éstos mucho de nuestro comercio que pudiera ha-

cerse directamente desde España, se lleva a cabo por Francia y por Inglaterra.

Tales créditos no serían y no deben ser una carga más para el contribuyente americano, antes bien una medida tomada en provecho común de todos los países interesados para fomentar un comercio sano.»

Dos influencias luchan para dominar al mundo

Declaró Franco que dos grandes influencias luchan para dominar al mundo.

Una es la propaganda comunista y las actividades de la quinta columna que le acompaña, financiada por Moscú.

La otra viene constituida por las ideologías socialistas de influencia marxista de la II Internacional.

La segunda, lucha contra la primera para venir a parar a los mismos resultados.

Esta es la razón que explica por qué los Gobiernos en los que hay participación socialista muestran hoy un antagonismo tan marcado hacia España. No pueden perdonar que España se haya propuesto solucionar los problemas económicos y sociales de modo completamente distinto al suyo.

En España, los elementos económicos y sociales están representados y participan en el Gobierno en vez de darse una situación en la que un Gobierno legal esté en conflicto constante con bloques que se colocan fuera de la ley, tales como las organizaciones de trabajo extremistas, etc.

En cuanto a la propia Rusia soviética, dijo Franco:

«Es completamente normal que la U. R. S. S. nos odie. Carecen de posibilidades para dominar a nuestro país, y esto no les gusta.

Lo que ya no es normal, sin embargo, es el antagonismo de algunos países que tienen el mismo interés que España en combatir al comunismo.»

Franco repitió la invitación hecha hace algún tiempo a los españoles exilados para que vuelvan a España, ofreciéndoles garantías y una oportunidad para colaborar con el régimen actual para el mayor bien posible de su Patria.

Dijo que los únicos a quienes excluía del ofrecimiento son aquellos que tuviesen antecedentes criminales. Añadió que miles de españoles se habían acogido a este ofrecimiento «incluyendo algunos que habían desempeñado un papel importante en la oposición.»

Puso de relieve Franco que su régimen quiere y desea otorgar la mayor benevolencia a los exilados, de buena fe y cicatrizar las heridas de la guerra civil en cuanto sea posible.

Significación política del viaje a Portugal

Preguntado sobre la significación política de su reciente visita a Portugal, subrayó Franco la solidaridad de las dos naciones ibé-

ricas, y, muy cordialmente, añadió:

«Somos como hermanos siameses y tan íntimamente unidos. Nuestros intereses han sido parecidos y nuestra posición la misma en los problemas mundiales referentes en la guerra y después de ella. Se da una gran intimidad entre España y Portugal y nunca olvidaremos que unos diez mil voluntarios portugueses lucharon a nuestro lado en 1936.»

Franco negó categóricamente la noticia publicada en el extranjero según la cual hubiese propuesto un plan en Portugal, ofreciendo ayuda militar a las potencias del Pacto del Atlántico a cambio de un crédito en dólares.

«Ni tan siquiera se hizo mención del asunto», dijo.

Por lo que respecta a las tradicionales relaciones amistosas de España con América del Sur, Franco dijo que constantemente se están fomentando lazos económicos y culturales más íntimos. Hay un intercambio de misiones económicas, culturales, comerciales y financieras, así como de estudiantes, que aumenta cada día, dijo. Añadió: «Puesto que España lea dió su cultura, lengua y tradición, existe naturalmente una fuerte cordialidad y mucho interés entre nosotros que ha ido creciendo en el transcurso de los siglos.»

Un expresivo mensaje del presidente Roosevelt

Dijo el Generalísimo que uno de los primeros embajadores norteamericanos que llegó a España después de la guerra civil, fué portador de un mensaje especial del fallecido presidente Roosevelt, en el cual éste afirmaba que consideraba a España como miembro de la hermandad de naciones latinoamericanas a causa de los estrechos lazos que la unen a aquellas repúblicas. Dijo Franco:

«Siempre agradeceremos estas palabras, y nosotros, por nuestra parte, tendremos presentes los problemas de los Estados Unidos.»

El Generalísimo, hombre de aspecto vigoroso y que da la impresión de no conocer la fatiga y de poseer una energía inagotable, habló con fuerza pero sin levantar una sola vez la voz.

Me recibí después de haber celebrado un rosario de audiencias, y, sin embargo, no dió muestra de cansancio después de una hora de conversación. Vive en un ala contigua a su despacho, y durante mi visita descubrí que él y su esposa tienen acogidas a tres niñas rubias austríacas, que formaban parte de un grupo de varios centenares de niños adoptados temporalmente por familias españolas. La organización del viaje de estos niños corrió a cargo de la Acción Católica. Las niñas austríacas y campañanporsus respetos en el Palacio y hubo un momento que pudo oírse cómo se reían y jugaban en la habitación contigua.

Contrariamente a lo que se dice en el extranjero, Franco no cuenta con una nutrida guardia en el Palacio. En el exterior de la verja, dos oficiales moros a caballo de magníficos corceles, forman la guardia de honor. Dentro hay otra guardia de honor formada por oficiales moros de Infantería y varios oficiales del Ejército regular.

Los guardias moros constituyen la guardia personal de Franco Franco, que prestó largos años de servicio en África, tuvo ocasión de conocer y apreciar en alto grado las cualidades castrenses de las tropas moras bajo su mando.

Los guardias moros constituyen la guardia personal de Franco Franco, que prestó largos años de servicio en África, tuvo ocasión de conocer y apreciar en alto grado las cualidades castrenses de las tropas moras bajo su mando.

ABULENSE:

Contribuye a la suscripción abierta por la Jefatura Provincial del Movimiento en pro de los damnificados de Cumbres Viejas (Canarias). Cumplirás como cristiano y harás Patria.

Día 8, Martes.—Octava de Todos los Santos.—Santos Severo, Severiano, Victorino, Clandio, Sinforiano, Mauro.

La misa y oficio divino son de la octava de Todos los Santos, con rito doble mayor y color blanco.

Novenas de Animas

La Santa.—La Rvda. Comunidad de Padres Carmelitas, Semana Devota y piadosos abulenses, dedican solemne novena de Animas a la Santísima Virgen del Carmen, Patrona especial del Purgatorio.

Por la mañana, a las ocho, so-

lemne funeral con responso cantado al fin.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario, plegaria, sermón por el M. R. P. José Antonio del Niño Jesús, definidor provincial, del Convento de Valladolid, ejercicio de la novena y responso solemne.

La Magdalena.—El Patronato de Santa María Magdalena y Animas, celebra solemne novena en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario, ejercicio de la novena y responso final.

Luz fluorescente

Montaje, conservación y repuesto

Catalino G. Montalvo ESTRADA, 2
Teléfono 457. AVILA
Publicidad AVILA

VIDA SANITARIA

Congreso de Cirugía

La comisión organizadora del Primer Congreso Nacional de Cirugía ha distribuido un avance del programa que habrá de llevarse a cabo en Barcelona durante los próximos días 23 al 26 de Noviembre, en el que figuran sesiones operatoria de cirugía general y de las distintas especialidades quirúrgicas, tales como la traumatología, la cirugía torácica, la neurocirugía, la ginecología, la cirugía plástica, la urología, etc.

Del discurso de la clausura se ha encargado el venerable maestro de los cirujanos españoles doctor don José Goyanes Capdevila.

El número de comunicaciones anunciadas y ya presentadas es verdaderamente extraordinario. La secretaría está instalada en la Vía Layetana 31, la Casa de Médico.

Médicos de la Policía

El Ministerio de la Gobernación anuncia concurso para proveer dos plazas de inspectores médicos

numerarios de la policía gubernativa vacantes en Ceuta y Teruel, con la gratificación anual de dos mil pesetas, y doce plazas de inspectores supernumerarios sin retribución, en Camposancos, Canfranc, Eibar, Fuenterrabía, Ibiza, Jaca, La Junquera, Peñarrova, Priego, Puebla de Sanabria, Puertollano y Ripoll. El plazo de presentación de instancias en la Jefatura del Cuerpo General de Policía de la plantilla respectiva, termina el 21 de Noviembre.

Jornadas Médicas en Madeira

La Revista Médica «Jornal do Médico» de Oporto, anunciada la organización con la Orden de los Médicos (delegación de Funchal) y la Sociedad Médica de aquella ciudad unas jornadas Médicas en la isla de Madeira, saliendo de Lisboa el 28 de Diciembre próximo y permaneciendo cuatro días en Madeira, donde celebrarán la fiesta de noche vieja. El Secretario general de las Jornadas es el doctor Celestino Maia. Las inscripciones deberán dirigirse a Rua do Carmo 60, 3.ª Lisboa.

MINISTERIO DE TRABAJO

Instituto Nacional de Previsión

Caja Nacional de Subsidios Familiares

PREMIOS A LA NUPIALIDAD

La distribución de los Premios a la Nupcialidad, establecidos por Decreto de 29 de diciembre de 1948 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949, se efectuará por lo que se refiere al concurso de ENERO del año próximo, con arreglo a las condiciones de la presente convocatoria, que la Caja Nacional de Subsidios Familiares publica para conocimiento de los residentes en esta provincia siendo asegurados al Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares y se propongan contraer matrimonio dentro del citado mes de enero próximo.

Las bases de los referidos concursos son las siguientes:

1.ª Los Premios que se entregarán a los asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, sin distinción de sexo, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres.

2.ª Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

- Que los contrayentes sean solteros o viudos.
- Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta y cinco años de edad los varones y de treinta las mujeres.
- Que el peticionario figure asegurado al Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, habiéndose abonado por él las cuotas correspondientes a seis meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.
- Que el importe total de los ingresos líquidos o rentas de trabajo de ambos cónyuges, computables a efec-

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Teatado, 7
Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 5 de noviembre de 1949 han resultado premiados los números siguientes:

Con 25 pesetas el número 551
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 51.

Vacunación antituberculosa

En el Instituto Provincial de Sanidad, de nueve y media a diez y media, los lunes.

Deben acudir todos los recién nacidos, antes de cumplir los 15 días, así como los niños mayores, adolescentes y adultos expuestos al contagio.

Absolutamente gratuita.
Los de Seguros Sociales, sean inferiores a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000.

e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.
3.ª Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitarán en las Oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión, y deberán presentarse, acompañadas de los documentos justificativos de sus circunstancias, enumeradas al dorso de la solicitud, en esta Delegación provincial, sita en la Avenida de Portugal número 2, o en sus Agencias, hasta el día 30 del corriente mes, antes de las trece horas.

4.ª La concesión de los Premios atenderá exclusivamente a los menores ingresos y edades de los solicitantes.

5.ª El importe del Premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar, conservando a disposición de la Caja Nacional de Subsidios Familiares la justificación de su inversión.

EL DELEGADO PROVINCIAL,

Quando su estómago funciona mal...
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de malestar y dolor de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
del Dr. Voante
VENTA EN FARMACIAS

Máquinas hacer punto, Todos tamaños y marcas. Precios económicos, garantía. Casa González. Olivar, 14. Madrid.

Compraría directamente de dehesa, pasto, labor, monte, libro, renteros. No importa precio. Informes SERAFIN GOMEZ. Travesía Papin, 14. Teléfono 1397. Salamanca

Marta coge, por día, doscientos huevos de doscientas gallinas, y discurriendo ya presupone que es AVIOLINA ROJO quien se les pone.

Se arriendan pastos para ovejas en Almarza (Sanchidrián). Razón en la finca.

Aborrerán ustedes dinero repa
dominio (Avila y Provincia). Ra-
rdo en automóvil en su mismo
tuerma.

Se arriendan pastos para 250 ovejas, desde 20 noviembre al 30 de abril, en la dehesa del pueblo de Lanzahita. Tratar con Rafael Rodríguez. MAELLO (Avila)

Peletería Germana
Abrigos moutón, garras, curtidos, tintes. Bola, 13. Madrid.

FUMADORES!
EL DESINTOXICANTE «19» purifica de tóxicos hasta eliminar el vicio. Vitamínico, vigorizante inofensivo. En Farmacias.



Naval	Avila C. F.
2	3

Apurada victoria del AVILA

EL PARTIDO FUE FEO Y SIN CALIDAD

ADOLFO, OLIVA Y CUBILLOS MARGARON NUESTROS GOLES

He aquí un partido de los que dejan mal sabor de boca por lo poco que se divirtieron los espectadores. Apenas vimos alguna jugada de mérito y mientras los visitantes se dedicaban a destruir juego mediante un marcaje bien llevado, los abulenses no acertaban a crearlo merced a una apatía primero y a una desafortunada actuación después, que disgustaron grandemente a sus partidarios.

El Naval se reveló como un equipo que sabe hacerlo todo me-

Exquisita CREMA MARABU

nos tirar a gol. Marcan por zonas con tesón extraordinario, van a la pelota con gran codicia, son rápidos, se desmarcan con velocidad y meten el codo o la suela cuando lo creen necesario. Sus avances fueron de poca ligazón y carece de rematadores, mientras atrás usa todos los procedimientos para obstaculizar al adversario. Destacó sobre todos ellos Verdejo, tanto de defensa central como de medio volante, seguido de Arquero y Quesada; Baena cumplió. El defecto de este equipo es que emplea excesiva dureza y bastantes marrullerías.

El Avila ha vuelto a dar otro paso atrás. Creíamos que no volvería a aparecer entre sus jugadores aquella apatía, aquel dejar ir los balones, que tanto nos han desesperado en otras ocasiones, pero el primer tiempo de ayer fué de los que denigran a un jugador, siempre cediendo la iniciativa al contrario y esperando que la pelota le venga al pie sin molestarse en ir a buscarla. En el segundo tiempo puso más alma en la pelea pero adoleció de una imprecisión en el pase, de una escasez de re-

de dejarlos arrimarse a nuestro marco.

Además seguimos con el gran bache de la derecha. Orgaz continúa pesado e impreciso y Montes, aunque va mejorando, no cubre todavía el puesto. Nos dijeron que Peláez no se alineaba por no estar restablecido de su enfermedad, pero el propio Peláez, presente en el encuentro, nos aseguró que se encontraba perfectamente. Hoy por hoy, hace más Peláez mediano que Montes bueno, porque aquél pone más alma y tiene más resistencia.

Julito hizo un buen partido y Aranda también cumplió su cometido, pero al tener que cubrir los huecos de la derecha se descolocaron con frecuencia y aquello anduvo un poco desconcertado. Pablito bien en el corte y mediano en el servicio.

Delicioso ANIS BARABU

La delantera fracasó íntegramente en la primera parte, sin saberse despegar de los navalistas. En la segunda hicieron algunas jugadas buenas, como la que valió nuestro segundo gol, que fué

Notas arenenses

EL DOMUND

Las colectas y actos celebrados con motivo del «Domund», resultaron muy brillantes. La cabalgata, fué presenciada por centenares de personas.

La festividad de los Santos y Difuntos

En ambas conmemoraciones los cultos en las iglesias se vieron concurridísimos, así como la concurrencia al cementerio. El panteón de los Caídos de la Cruzada se encontraba cubierto de flores. La necrópolis ha sido ampliada. Se han construido 165 nuevos nichos funerarios y se ha construido un pozo para el riego de las flores y plantas. Las obras se realizan con gran acierto por el constructor local don Hermenegildo Romano González.

Bautizo

En la parroquia se celebró el bautizo de la hija de don Mariano Jiménez López y doña Flora Cuenca, imponiéndosela el nombre de María Sonsoles. Tras de la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados con un refrigerio.

Nazarite.

excelente, pero no supieron aprovechar las frecuentes ocasiones que tuvieron para aumentar el tanteo por falta de remate o por tirar de manera inocente: en especial Adolfo falló dos pelotas y otra Uroz que eran goles hechos. También contribuyó a la ineficacia de los avances la dureza de los cartageneros que el árbitro no supo cortar debidamente.

Rovira estuvo bien en lo poco que intervino; hizo salidas oportunas y blocó buenos balones, estirándose con estilo. El primer gol que le marcaron fué imparable y en el segundo estaba mal colocado, lo mismo que sus compañeros.

En el primer tiempo solo se marcó un gol. A los 24 minutos, después de una serie de jugadas sosas y sin que ningún equipo dominara a su contrario, Pablito cedió a Uroz y éste a Adolfo que gana la acción a Baena y hábilmente lleva el balón a la red. Antes había rematado Adolfo alto un buen centro de Fuentes y Cubillo había estrellado una pelota en el larguero. Enfrente, Orgaz salvó por colocación un remate en un corner a portero batido y Rovira hizo dos buenas estiradas para mandar a corner duros tiros de Arquero y Quesada.

Inmejorable CREMA MARABU

Tras unos minutos de presión cartagenera al comenzar el segundo tiempo, se impuso el Avila dominando casi toda esta parte. A los once minutos en una brillante jugada nacida de un rebote en el poste de tiro de Arquero que recogió Cubillos, éste avanza con el balón hasta el centro del campo pasando a Adolfo que se ha corrido a la izquierda y el pase raso de Adolfo lo remata sobre la marcha Oliva clavando el balón en las mallas. La jugada ha sido rapidísima y magnífica, sin que tocara la pelota ningún contrario.

Otros tres buenos avances hizo el Avila, pero los remates fueron fallados por Adolfo y Uroz respectivamente. A los 23 minutos y por

falta de Julito, saca Valdelló un golpe franco junto al área y el balón pasa sobre la barrera para meterse en la portería por un ángulo.

El juego no se anima, aunque sigue el dominio local. En jugada de Fuentes y Oliva el centro lo remata Cubillos a la red, pero el árbitro anula justamente porque tanto Cubillos como Adolfo estaban en claro fuera de juego. En cambio pitó un off side a Fuentes cuando tenía detrás a tres contrarios.

A los 40 minutos Aranda corre medio campo con el balón y cede a Cubillos que cruza un centrochut muy cerrado que el viento ayudó a entrar por el ángulo superior contrario a donde se encontraba Baena. Y tres minutos después, en una jugada de Quesada que dribla a Orgaz y centra largo, Arquero se encuentra completamente solo y no tiene más que poner la cabeza para marcar su segundo gol.

El encuentro fué dirigido por el colegiado madrileño señor Campos. Su primera parte fué discreta, aunque abusó con exceso del

silbato señalando toda clase de faltas y excediéndose en los fueros de juego tanto de un lado como de otro. En el segundo tiempo su labor bajó de tono porque no acertó a reprimir las violencias que se produjeron en el campo ni tomó determinación alguna ante el puñetazo que Cachaza dió a Uroz. Quiso ser imparcial pero no estuvo acertado.

Bastante público pese al mal tiempo. La tribuna es buen refugio aunque lo estropea algo el agujero del centro, que esperamos se tape con celeridad.

Al comenzar el partido el capitán del Avila entregó al del Naval el tradicional banderín.

C. D. Naval.—Baena; Verdejo, Grau; Gil, Cachaza, Valdelló; Romero, Arquero, Melchor, Román, Quesada.

Avila.—Rovira; Orgaz, Julito; Aranda, Montes, Pablito; Fuentes, Oliva, Adolfo, Uroz, Cubillos.

Resultados del IV Grupo

Talavera 1, Valdepeñas, 0; Cieza 3, Rayo 0; Orihuela 2, Tomelloso 0; Toledo 5, San Javier 0;

Eldense 5, Villena 1; Imperial 7, Manchego 2; Alicante 1, Conquense 0; Guadalajara 4; Alcalá 1.

Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Toledo...	10	7	2	1	38	20	16
Imperial...	10	6	1	3	44	27	13
Talavera...	10	6	1	3	27	23	13
San Javier...	10	6	1	3	18	18	13
Rayo.....	10	6	0	4	18	16	12
Orihuela....	10	6	0	4	20	29	12
Alicante...	10	5	1	4	22	26	11
Tomelloso...	10	5	1	4	15	16	11
Naval.....	10	4	2	4	28	18	10
Manchego...	10	5	0	5	21	20	10
Eldense....	10	5	0	5	26	25	10
Cieza.....	10	4	2	4	11	21	10
Villena....	10	2	5	3	19	24	9
Alcalá.....	10	3	2	5	27	26	8
AVILA.....	10	4	0	6	22	22	8
Guadalajara	10	3	1	6	28	32	7
Valdepeñas.	10	2	0	8	13	37	4
Conquense.	10	1	1	8	12	20	3

Positivos y negativos

Toledo + 6. Imperial, San Javier y Talavera + 3. Rayo y Orihuela + 2. Alicante y Tomelloso + 1. Naval, Manchego, Cieza, y Eldense, 0. Villena - 1. Alcalá y Avila - 2. Guadalajara - 3. Valdepeñas - 4. Conquense - 7.

¿Dónde está el sepulcro de NUÑEZ VELA?

Por EDUARDO RUIZ AYUGAR.

curso y de los treinta y siete concursantes premiados, ya que con tanta unanimidad coinciden en el lugar del enterramiento del famoso abulense; y decimos esto porque llevamos algún tiempo preparando la biografía de Núñez Vela y entre otras lagunas que encontramos se halla la del lugar de su última morada.

No es ningún disparate, ni mucho menos, la solución que se ha dado a la pregunta. La opinión general cree que Don Blasco Núñez Vela yacía en la capilla que para su enterramiento fundó en la desdichada iglesia de Santo Domingo —lamentablemente desaparecida en fecha muy reciente— y que sus restos, junto con los de sus familiares yacentes en el mismo templo, fueron trasladados, al derribarse éste, a la cripta construida en un semisótano del

Señora, Exija ANIS MARABU

palacio que mandó construir el primer Virrey del Perú para su morada y que apenas llegó a habitar en vida. De esta exhumación y traslado de restos hemos sido testigos muchos abulenses. Pero llegamos al nudo de la cuestión. ¿Realmente estaba enterrado Don Blasco en la capilla de Santo Domingo? Las razones que apoyan esta teoría son las que siguen:

1.ª Está demostrado documentalmente que Don Blasco octuvo el Patronato de la capilla que había construido a sus expensas a

INMENSO SURTIDO en lámparas para alumbrado y portátiles de sobremesa

Olegario Pérez

Reyes Católicos, 4-5. Teléfono 40

principios del siglo XVI en la iglesia románica que dedicada a Santo Domingo—no está claro si de Silos o de Guzmán aunque fuera este último Santo el que presidiera su altar mayor cuando fué cerrada al culto—se había edificado en el primer cuarto del siglo XIII; Patronato que entre otros privilegios tenía el de enterramiento del titular y de sus familiares. Esto hace suponer que si preparó su tumba en esta capilla, en ella debieron de ser colocados sus restos.

2.ª En la capilla referida estaban los enterramientos de la esposa de Don Blasco, Doña Brianda de Acuña, los de sus hijos y otros descendientes y colaterales, todos los cuales en unión de las lápidas que cubrían sus restos fueron trasladados a la cripta del actual Palacio de Justicia. Es por tanto lógico suponer que si para enterramiento de Don Blasco y su familia se creó la capilla y en ella descansaban los familiares, también debía de descansar en el mismo lugar el jefe de todos ellos y titular del Patronato.

3.ª A la derecha e izquierda del altar mayor de la capilla de Santo Domingo y junto a éste, existían dos nichos funerarios. En el de la derecha o lado de la Epistola presidían la cruz de Santiago y escudo nobiliario de un colateral de Don Blasco, y en la parte

(Continúa en 4.ª página)

Delecta el Paladar

BODAS RESTAURANTE

PIQUIO

TEL. 413 ESTRADAZ

BANQUETES

mate y sobre todo de una descolocación a lo largo de todo el encuentro, que hizo que los avances cartageneros, que eran inofensivos por falta de pólvora, se convirtieran en peligrosos a fuerza

Oposiciones a Contadores del Estado

Edad: 16 a 40 años. Se admiten señoritas. Título: Bachiller, Maestro o Perito Mercantil. Instancias: Hasta 30 de enero de 1950. EXAMENES. 15 de marzo. Sueldo y emolumentos 12 000 pesetas anuales. PREPARACION a cargo de don Teodomiro Díaz Núñez, Jefe de Contabilidad de la Delegación de Hacienda; don Julio Varas Sánchez, Abogado y Jefe de la Sección de la Renta de esta Provincia, y don Gregorio Manzano Andrés, Profesor Mercantil y Funcionario de Hacienda.

Las clases han dado comienzo en el día de hoy. INFORMES: Sr. Varas. Reyes Católicos, 1. Teléfono 69.

Automóviles, camiones y motocicletas

Barcelona y San Frutos, S. L.

Carretera de la Granja, 4. SEGOVIA

Delegación en Avila:

HIGINIO JIMENEZ

Carretera Nueva, número 3

ENTREGAS INMEDIATAS

Camiones G. M. C. de ocho toneladas: Baratísimos.

Camiones COMMER para cinco toneladas, de importación inglesa Sin competición en el mercado.

Turismos, Rubias Comerciales y Camionetas de 600 kilogramos de la prestigiosa marca EUCORT. Ultimos modelos EUCORT VICTORIA de 10 H. P. de potencia: Asequibles a todos los gustos y presupuestos.

Motocicletas MONTESA. ¡Fijese usted bien: MONTESA! La motocicleta de mejor calidad y más garantía entre las de su potencia. 1 y 1/4 H. P. El medio de locomoción más apropiado y económico para múltiples usos.

Ya es hora de que usted pueda estrenar un camión, un coche, un vehículo comercial o una motocicleta.

DIRIJASE A NOSOTROS

COSAS DE AVILA

Suele haber en las ciudades de categoría parecida a la que adjudicamos a la nuestra en lo tocante a cosas de administración, un servicio nocturno de máxima importancia, que seguros estamos de que si no ha sido establecido para los avilenses sea porque no haya surgido el caso de necesidad hasta la fecha. Pero hace unos días se apreció la falta y sobre la marcha creemos que debe resolverse el asunto por el Excelentísimo Ayuntamiento.

Sobre las dos de la madrugada fué requerido un servicio médico en la barriada de Sancti Spiritus para un beneficiario del Seguro de Enfermedad. El facultativo, dando noticia de su ejemplar abnegación, acudió presuroso. Y, visto el enfermo, apreció un caso de apendicitis que requería la inmediata intervención quirúrgica. «Busquen un taxi, dijo a los familiares del enfermo, y trasládennle inmediatamente a la Residencia del Instituto Nacional de Previsión. Hay que operar enseguida». Los familiares se ponen en mo-

vimiento y buscan el taxi aquí y allí; llaman por teléfono, etc... Y no hubo taxi para el enfermo aquel hasta las nueve de la mañana.

La cosa tiene fácil remedio con solo establecer el servicio de guardia entre los taxistas matriculados, adscrito, por ejemplo, a la Inspección de Policía Urbana. No tienen los taxistas otra obligación que la de saber que una noche, cada uno de ellos, conforme a riguroso turno, están a disposición de quien les llame para un servicio de urgencia de tal clase. Y que a la hora que sea, por intempestiva que pueda parecerles, si se les requiere para un servicio médico han de levantarse de la cama como si fueran ellos mismos el médico. Quien para tal clase de servicio necesite el taxi no tendrá más que llamar por teléfono a la Inspección de Policía Urbana y preguntar el domicilio del taxista de guardia.

La cosa nos parece razonabilísima.

Ecós de Sociedad

Boda
En la parroquia de San Juan, el coadjutor don Hipólito Mayoral bendijo el enlace matrimonial de la señorita Felicidad Puente Martín con don Ambrosio Moreno Hernández, naturales respectivamente de Altamirós y Chamartín.

Les apadrinaron sus familiares doña Valentina García y don Alfonso Moreno.

Enhorabuena a los nuevos esposos, quienes salieron para la villa de Orgaz (Toledo).

De días
Mañana los celebra don Severiano Sánchez Robles, beneficiario de la S. A. I. Catedral.

—Ayer los celebró la distinguida señorita Maruchi San Román Aguado.

Viajeros
Ha salido para Madrid don Luis Alonso Pombo y familia.

Misas
Mañana día 8 se empezará un novenario por el alma de don Gustavo Alvarez (q. e. p. d.) a las nueve de la mañana, y el día 16 todas las misas que se digan en San Pedro, San Antonio, el alumbrado de las Reparadoras de esta Ciudad, en el pueblo de Salobral, y en Puenteareas (Galicia), serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Aniversarios
Mañana, día 8, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento en esta ciudad de don Celedonio Rufes Espinosa (q. e. p. d.)

Los sufragios que se celebrarán mañana en Madrid en la parroquia de San Jerónimo el Real, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

—Esta mañana se ha celebrado solemne funeral en la parroquia de San Pedro por el eterno descanso del alma del presbítero don Pedro Sánchez Muñoz.

Renovamos el pésame a sus familiares, singularmente a su hermano el M. I. Sr. Arcipreste de la Catedral don Justo Sánchez.

Necrológicas
Ha fallecido cristianamente en esta capital la honorable señora doña Teodora Quemadelos, profesora jubilada de la Escuela del Magisterio, quien durante años desempeñó la dirección de la antigua Normal de Maestras. Siempre contó en Avila con sinceros aprecio, al igual que su respetable familia, manifestándose particularmente en estos últimos años, —cuando se veía a la anciana señora en los templos entregada piadosamente a sus devociones— por parte de antiguas alumnas con quienes conversaba.

Enjamos nuestro sentido pésame a sus familiares y especialmente a su hermana, doña Petra, profesora de la Escuela del Magisterio, y rogamos a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma de la finada.

(Viene de 3.ª página)
baja tenía una inscripción perfectamente legible, indicando el nombre y circunstancias del personaje allí enterrado, cuya inscripción ha sido conservada mediante el traslado a la cripta de la Audiencia.

En el nicho de la izquierda, campeaban sobre él la cruz de Calatrava y el escudo de Don Blasco Núñez de Vela, y también en la parte inferior hubo su correspondiente inscripción, pero con la mala suerte de que ésta se hallaba tan borrosa que solo han podido descifrarse algunas palabras aisladas e incompletas que si bien parecen relacionarse con los apellidos del fundador, no dan suficiente luz para aclarar lo que allí estuvo inscrito. Pero la cruz de Calatrava, cuya dignidad os-

Delegación de Industria de Avila

Restricciones de energía eléctrica
La Dirección General de Industria en telegrama fecha 5 de los corrientes me comunica lo siguiente:

Al continuar estabilizado el tiempo seco siguen disminuyendo las posibilidades de producción de energía eléctrica, siendo imposible sostener con el presente régimen de restricciones el consumo efectuado en la Zona Centro-Levante.

Por lo tanto a partir del día 7 el régimen de suministro y las normas de restricción serán las siguientes:

1.ª En cada sector se dará suministro solo día laborable de la semana desde las ocho horas hasta las diez y seis horas. A las dieciocho horas se repondrá el servicio de alumbrado en toda la zona, cortándose nuevamente a las dos de la mañana en las capitales y a la una en los pueblos. Los domingos se repondrá el servicio tan pronto lo permitan las disponibilidades de energía acumulada durante las horas de corte.

2.ª El suministro desde las seis de la tarde queda reservado para las viviendas y alumbrado público, prohibiéndose la utilización de energía en oficinas y usos industriales excepto en las tahonas, usos médicos y en aquellas operaciones de fabricación continua que se realicen en industrias que queden además exceptuadas de los cortes de corriente.

El comercio no deberá encender sus establecimientos tanto interior como exteriormente desde las cuatro de la tarde. Su horario de utilización de energía queda reducido al comprendido entre las ocho de la mañana y las cuatro de la tarde del día en que corresponda servicio en su sector.

Los espectáculos deberán dar su función de tarde con el grupo electrógeno, suprimiendo una los que carezcan de él.

Continúa prohibido el encendido de toda clase de rótulos y anuncios luminosos.

3.ª Desde esta fecha se revisarán todas las excepciones concedidas desde primero de diciembre de 1948, asignando un nuevo régimen de prioridades. Se comunicará directamente a la Delegación de Industria correspondiente y a la Empresa suministradora, aquellas que queden suprimidas.

4.ª Los cupos de consumo serán los siguientes fijados en tanto por ciento del cupo base de cada usuario.

Ramo de alimentación, hospitales y prensa el 80 por 100, alum-

Se regu'la la campaña aceitera que terminará el 30 de septiembre de 1950

La circular de la Comisaría General de Abastecimientos fija los precios para los diferentes tipos de aceite

MADRID.—La Circular número 727 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, dicta normas para la ordenación de la campaña aceitera 1950.

De acuerdo con el artículo primero de la orden conjunta de los ministerios de Agricultura e Industria y Comercio, de 17 de octubre de 1949, la campaña aceitera 1949-50 se da por comenzada el día 23 de octubre de 1949 y terminará el 30 de septiembre de 1950. Desde el punto de vista de la producción y el consumo de aceite de oliva, las provincias quedan clasificadas en los grupos siguientes:

Primero.—Provincias productoras exportadoras: Badajoz, Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, Granada, Jaén, Lérida, Málaga, Sevilla, Tarragona, Teruel y Toledo.

Segundo.—Provincias productoras aliadas o dencitarias: Alava, Albacete, Alicante, Almería, Avila, Baleares, Barcelona, Cádiz, Castellón, Cuenca, Gerona, Guadalupe, Huelva, Huesca, Logroño, Madrid, Murcia, Navarra, Salamanca, Valencia y Zaragoza.

Si en algunas de las provincias de este grupo, excepcionalmente resultara un excedente de la producción sobre los cupos de consumo, esta Comisaría dispondrá del mismo.

SE NECESITA

Auxiliar de Oficina, edad 20 a 25 años. Avenida José Antonio, 6. AVILA

brados públicos, de vivienda, el 33 por 100. Fuerza motriz, comercios, espectáculos, restaurantes, etc. y usos domésticos, el 20 por 100.

5.ª Los excesos de consumo e incumplimiento de las normas que anteceden serán sancionados económicamente y con el corte de suministro en la forma prevista en las disposiciones vigentes en la materia.

Se advierte al público que las condiciones de producción actuales hacen difícil atender los aumentos de consumo en los distintos sectores particularmente en las horas de punta.

El cumplimiento por los consumidores de las anteriores instrucciones permitirá atender los servicios con regularidad, lo que sería imposible en otro caso con perturbaciones mucho mayor para los usuarios.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Avila 7 de Noviembre de 1949. —El Ingeniero Jefe de Industria, Julio Rodríguez.

Tercero.—Provincias no productoras: Burgos; La Coruña; Guipúzcoa; Lugo; León; Orense; Oviedo; Palencia; Las Palmas; Pontevedra; Santa Cruz de Tenerife; Santander; Segovia; Sorbia; Valladolid; Vizcaya y Zamora.

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo tercero de la referida orden conjunta de los ministerios de Agricultura e Industria y Comercio, queda intervenida por esta Comisaría General la totalidad de la cosecha de aceituna de almazara, así como la totalidad de los aceites de oliva, de orujo.

Los precios de venta de las distintas clases de aceite de oliva, para los productores, serán los siguientes:

Acetites corrientes: Se establece el precio tipo de 680 pesetas los cien kilos para los de tres grados de acidez. Los inferiores de tres grados tendrán un aumento por cada décima, de cinco pesetas los cien kilos, hasta llegar a un grado, en que tendrán el precio único de pesetas 780 para esta graduación e inferiores. Los comprendidos entre tres y cinco grados, inclusive, sufrirán una disminución de pesetas 2,50 por décima y cien kilos, hasta llegar a cinco grados, en que tendrá un precio de 630 pesetas.

Acetites entrefinos: Los que tengan acidez comprendida entre uno y uno y medio grados, inclusive, y reúnan las mismas características organolépticas de los finos, su precio será el que lee corresponden por su graduación apreciada en décimas de grados, mas una prima de 25 pesetas por cien kilos.

Acetites finos: Los que tengan acidez igual o inferior a un grado y las características peculiares de color, olor y sabor, tendrán como precio único el de 780 pesetas, más una prima de 50 pesetas por cada cien kilos. Para que un aceite sea considerado como fino o entrefino legalmente, será necesario el corriente certificado de la Junta Agronómica, en el cual se haga constar la calificación y cantidad de kilogramos que constituyen la partida.

Acetites refinables: Lo serán los de acidez superior a cinco grados y su precio será el realmente de aplicar al de 630 pesetas fijado para el de cinco grados, una reversión de 4,260

El precio de los aceites superiores a veinte grados, será el de 566 pesetas los cien kilos. Se adjudicarán expresamente a los industriales refinadores los aceites superiores a cinco grados para su refinación. Los aceites de oliva de acidez superior a veinte grados, quedarán inmovilizados a disposición de esta Comisaría General.

Los precios indicados se entenderán en fábrica y envasados los aceites por cuenta del fabricante, pero debiendo el almacenista poner a disposición del mismo y en su propia almazara, los envases necesarios.

Los aceites finos de Alcañiz y de su zona tendrán un aumento de 70 pesetas por cien kilos, o sea que su precio será de 900 pesetas los cien kilos. Los términos municipales que en su totalidad o en parte se consideren pertenecientes a la zona de Alcañiz, serán precisados oportunamente por el ministerio de Agricultura.—(Cifra).

Sucesos en la provincia

Un cerdo mata al matarife
En Bonilla de la Sierra el vecino Juan Romero Rincón, de 59 años de edad, se disponía a matar a un cerdo, teniendo empuñado el cuchillo en la forma que suelen en el cuello del animal, cuando éste hizo un movimiento repentino con el que hundió el arma en la ingle del matarife, seccionándole la arteria y la vena femorales. El herido fué trasladado con la prontitud que el caso requería al Hospital Provincial de Avila, donde no se ha podido evitar la muerte

del señor Romero Rincón (que en paz descanse).

Roba un abrigo
En la casa de don Restituto Martín, industrial de esta ciudad, una chica de servicio ha sustraído un abrigo de entretiempto y un delantal, siendo sorprendida y denunciada, por lo que, a disposición del señor Juez de Instrucción, ha ingresado en la cárcel.

Extravío

En las inmediaciones del Arroyo del Obispo se ha extraviado un carnero de tres años, merino, cuernos recortados, marca de pegasus al costado y de hierro en la frente, ambas en forma de A.

Se ruegan noticias sobre su paradero a David Sáez, en Avila, o a Angel Ramos, en Hernansancho.

SE VENDEN bellotas. Para tratar con Restituto López, en El Barraco (Avila).

SE VENDE la casa número 10 de la calle Martín Carramolino. Razón en la misma, piso principal.

SERVICIO

Meteorológico Local
(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 12,1
Mínima, 7,4 bajo cero.
Del momento, (seis y media de la tarde), 10,6.
Viento Noroeste, 40 kilómetros por hora.

VENDO casas llave en mano. Razón: San Esteban, n.º 20.

Dr. D. Ramiro Arroyo

UROLOGO
Del Hospital de San Luis de los Franceses, del General de San Pedro, y ex interno del Provincial de Madrid

Consulta de dicha especialidad: todos los viernes de once a dos en Eduardo Marquina, 3, 1.º derecha

Clínica Quirúrgica
Dr. Emilio Suárez Bojo
ESPECIALISTA DEL SEGURO DE ENFERMEDAD
Cirugía, huesos y articulaciones
Estancia de enfermos operados
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4
Paseo Don Carmelo, 14
AVILA

SE NECESITA COCINERA para Madrid. Buen sueldo. Matrimonio solo. Razón: Plaza de la Victoria, 2. Tienda.

SE OFRECE modista para coser en las casas. Razón, Casa Fidalgo; Larreta número 1.

ARRIENDO pastos cuatrocientas lanaras, con encerradero, hasta primero marzo 1950. Informarán Finca Bercedilla, (Navas del Marqués).

SE OFRECE señora, para señora sola o sacerdote, no importa sea fuera. Razón, Parrilla número 2.

SE VENDE coche «Rubia de Serranillo». Para tratar los lunes y viernes, taberna «Calvini», junto a la Plaza de Abastos. Avila.

EXTRAVIO de oveja churra, recién esquilada. Atrio San Isidro número 3. Antonio Hernández.

ARBOLES FRUTALES

GRANDES VIVEROS DE JESUS VERON
GABATAYUD (Zaragoza)

Proveedor, desde hace treinta años, de las plantaciones más importantes de esta Provincia. Plantas de toda garantía y precios inmejorables. No comprar sin antes consultarnos.

Representación en Avila: Cesteros, 7

NOVO

Tikets del mes de octubre, a los que ha correspondido regalo del incomparable chocolate COTY:

Número 813 — Diez libras.
» 583 — Cinco »
» 269 — Cinco »

Dos libras todos aquellos cuya final sea 13.

Haga sus compras en NOVO y podrá desayunar y merendar gratis

Publicidad AVILA

tenaba Don Blasco, y el propio y auténtico escudo de este sobre el nicho, parecen dar a entender con toda seguridad que se trataba del enterramiento de nuestro personaje.

4.ª Existe otro elemento no despreciable: la tradición continuada mediante la cual siempre se ha tenido en Avila por indudable que los restos de Don Blasco Núñez Vela reposaban en la iglesia de Santo Domingo, hasta que

en virtud de su reciente lanzamiento, fueron trasladados con los demás de la familia a los sótanos del Palacio de Justicia.

Después de estas razones ¿puede quedar duda alguna sobre el lugar del enterramiento actual de Don Blasco Núñez Vela?

Para nosotros sí. Tenemos fuertes objeciones que oponer a estos razonamientos, las cuales, por no alargar demasiado este artículo, dejamos para un próximo día.

XII RELOJ
REVUE
automatic
Pida prospecto y lista relojerías de venta a: SUMINISTROS REVUE (Sólo al por mayor) APARTADO, 892 MADRID